
 

Saku Gümnaasiumi 2024/25 õa 3.-6. klasside õpilaste 
rahuloluküsitluse kokkuvõte 

 

Saku Gümnaasiumi 2024/25. õppeaasta 3.-6. klasside rahuloluküsitlus viidi läbi 
ajavahemikus 24.03-6.04.2025. Vastata sai skaalal vahemikus 1 kuni 5 ning igas jaotises olid 
ka avatud küsimused. Analüüsis tuuakse välja aritmeetiline keskmine ja positiivsete 
vastuste määr, kus positiivsete vastustena arvestatakse väärtusi 4 ja 5. Avatud küsimuste 
vastused on grupeeritud teemavaldkondade kaupa ning kokkuvõttes tuuakse esile 
olulisemad teemad. Küsitlusele vastas 422 õpilast (eelmisel aastal 433) ehk 80% 3.-6 klassi 
õpilastest. Võrreldes eelmise aastaga on õpilaste üldine rahulolu samal tasemel, kõigi 
vastuste keskmine on 77% ja positiivsete vastuste määr 66%. 

1.​ Õppetöö 

Võrreldes eelmise aastaga on õppetööga seotud rahulolu sama kõrge - vastuste keskmine 
on 79% (79% 2024) ja positiivsete vastuste määr 70% (69% 2024). Kõige kõrgemalt 
hinnatakse väidet 1.1. Olen rahul, et õpin Saku Gümnaasiumis (87%) ja kõige madalamalt 
hinnatakse väidet 1.2. Koolitunnid on huvitavad (65%). 

 

Keskmine: 87% (86% 2024). Positiivsete vastuste määr 86% (82% 2024). 
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Keskmine: 65% (63% 2024). Positiivsete vastuste määr 41% (38% 2024). 

 

Keskmine: 73% (74% 2024). Positiivsete vastuste määr 58% (60% 2024). 
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Keskmine: 86% (85% 2024). Positiivsete vastuste määr 84% (80% 2024). 

 

Keskmine: 78% (78% 2024). Positiivsete vastuste määr 70% (69% 2024). 
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Keskmine: 84% (86% 2024). Positiivsete vastuste määr 78% (82% 2024). 

 

Keskmine: 80% (81% 2024). Positiivsete vastuste määr 73% (74% 2024). 

1.8. Klassijuhataja tund… 

Uue küsimusena on uuringus küsimus klassijuhataja tunni kohta, kuna sellest õppeaastast 
oleme muutnud klassijuhataja tundide ülesehitust süsteemsemaks - kõikidel klassidel 
toimuvad need nädala alguses, mis võimaldab ühiselt eesmärke seada ja nädalat 
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planeerida ning kord kuus viiakse läbi KiVa tundi. Kõige enam leitakse, et klassijuhataja 
tund toetab klassisiseseid suhteid ja kõige vähem toetab õpimotivatsiooni. 

 

Keskmine: 76%. Positiivsete vastuste määr 68%. 

 

Keskmine: 72%. Positiivsete vastuste määr 57%. 
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Keskmine: 69%. Positiivsete vastuste määr 54%. 

 

Keskmine: 73%. Positiivsete vastuste määr 61%. 
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95% õpilastest kulutab kodustele ülesannetele keskmiselt vähem kui 2 tundi päevas.  

1.10. Vali üks ainetund, kuhu sel õppeaastal oled läinud kõige meelsamini. 

Kõige enam ehk 30.1% vastanutest tõi meeldivaima tunnina esile liikumisõpetuse. 
Populaarsuselt teine valik oli inglise keel (13.5% vastanutest) ja kolmas kunst (12.1%). 

 

Kõige enam valib õpilane lemmiktundi selle järgi, kui huvitavaks ta seda õppeainet peab 
(40%). Kõige vähem mõjutab see, kas õpetaja meeldib talle inimesena (12%).  

1.11. Vali üks ainetund, kuhu sel õppeaastal oled läinud kõige vastumeelsemalt. 

Kõige enam ehk 26.3% vastanutest on vastumeelsemalt läinud matemaatika tundi. Teine 
valik oli muusika (15.4% vastanutest) ja kolmas eesti keel (14.7%). 
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Kõige enam valib õpilane vastumeelseks ainetunniks selle, mis on talle igav (40%) või 
raske (37%). Kõige vähem mõjutab see, kas õpetaja õpetab oma ainet hästi (5.5%). 

1.12. Soovin veel lisada… 

Õppetöö teemaploki kokkuvõtva küsimuse vastustes toodi enamasti välja veel ainetunde, 
mis meeldivad või ei meeldi ning nimeliselt õpetajaid, kellega koostöö sujub või vastupidi, 
näiteks “Mulle meeldib veel inglise keel, sest meil on tore tund ja õpetaja”, “Ma tahan 
inglise keele tunnis käia, aga see on mulle raske”. Lisaks tuuakse välja, et soovitakse 
rohkem liikumist ja mängimist vahetundides, nt mängutoa loomise soovi kooli. 

2.​ Suhted koolis 

Võrreldes eelmise aastaga on suhetega seotud rahulolu täpselt sama kõrge - vastuste 
keskmine on 79% ja positiivsete vastuste määr 70%. Kõige kõrgemalt hinnatakse väidet 2.3. 
Mul on klassikaaslaste seas sõpru (89%) ja kõige madalamalt väidet 2.1. Hommikul tulen 
kooli hea tundega (70%). 
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Keskmine: 70% (69% 2024). Positiivsete vastuste määr 52% (52% 2024). 

 

Keskmine: 77% (77% 2024). Positiivsete vastuste määr 67% (70% 2024). 
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Keskmine: 89% (90% 2024). Positiivsete vastuste määr 86% (87% 2024). 

 

Keskmine: 82% (81% 2024). Positiivsete vastuste määr 78% (74% 2024). 
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Keskmine: 74% (74% 2024). Positiivsete vastuste määr 62% (62% 2024). 

 

Keskmine: 80% (82% 2024). Positiivsete vastuste määr 73% (76% 2024). 
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3.​ Koolikeskkond 

Võrreldes eelmise aastaga on koolikeskkonnaga seotud rahulolu sarnane, kuigi kooli 
ruumide puhtuse ja korra osas veidi langenud. Vastuste keskmine 62% (63% 2024) ja 
positiivsete vastuste määr 39% (42% 2024). 

 

Keskmine: 66% (70% 2024). Positiivsete vastuste määr 45% (52% 2024). 

 

Keskmine: 58% (57% 2024). Positiivsete vastuste määr 32% (32% 2024). 

12 



 

3.3. Soovin veel lisada… 

Koolikeskkonna teemaploki kokkuvõtva küsimuse vastustest enamik on seotud   
koolitoiduga. Tuuakse välja, et vahel on koolitoit päris maitsev, kuid suurem osa leiab, et 
koolitoit ei maitse neile. Veel tuuakse esile töötajate hügieeninõuete täitmise teemat, nt 
et töötajad ei kanna kummikindaid ja juuksekarvad on toidus. Samas leiavad mõned, et 
toit on läinud paremaks: “Koolitoit paranes natuke pärast eelnevat küsitlust, kuid saaks 
endiselt parem olla.” Lisaks koolitoidule on tõstatatud ka tualettruumide puhtuse teema.  
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